

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros  
reclamos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General  
de Anuncios, en el Agence Havas, 5, plaza de la Bourne (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por  
impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO L.—NUM. 15.123

Madrid Viernes 30 de Junio de 1899

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE  
LA PAPELERIA DEL CADAGUA  
DE BILBAO

## LOS FORZADOS

POESÍAS DE  
RICARDO J. CATAFINEU

Un volumen en 8.º, al precio de 2 PESETAS, de venta en las librerías, en casa del editor, P. FASCIONER, FOZAS, 2, y en la SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, PUERTA DEL SOL, número 1.

## A LOS ASMATICOS

Entre los remedios conocidos, ninguno hay para calmar y curar tan pronto como lo hacen los polvos de **LOUIS LEGRAS**. En menos de un minuto, hacen desaparecer los accesos más violentos de asma, catarro y opresión, la tos de bronquitis antigua, los reumas de las articulaciones y las consecuencias de la influenza, pleuresía y otras afecciones pulmonares. Este precioso remedio lo valió al Sr. Louis Legras, ex-interno en los hospitales de París, los mayores elogios de las Sociedades sabias y un premio de 15.000 francos. Se vende, por correo, en una caja de polvos Louis Legras, contra 1.º, en sellos, dirigidos a Gayoso y Moreno, Arenal, 2, Madrid.

## NOTA DEL DIA DEL MENSAJE

Pasó la discusión del Mensaje en el Senado, y sigue avanzando en el Congreso.

Ha despertado poca animación dentro de las Cámaras, y escasisimo interés, por no decir ninguno, fuera de las Cortes.

No acabará tan lánguidamente, según las probabilidades del momento actual.

Sol y Ortega agitará a la minoría. Barrio y Mier dará alguna nota aguda. Si hablan Maura y Canalejas moverán también los ánimos, y el discurso de Romero Robledo suscitará, por su cuenta, una polémica viva y caliente.

Pero en la semana próxima habrá acabado la acostumbrada y solemne discusión.

Dejará huella, marcará rumbos nuevos, será útil para la política general, verdaderamente?

La contestación nos parece muy fácil. Si alguien lleva soluciones plausibles al problema económico, será la discusión excelente, si no las lleva, no será aprovechable la discusión.

Las otras derivaciones sobre crítica y examen de las fuerzas agrupadas, han perdido ya interés, si algo se esperaba, en el campo ministerial.

El polveamiento se ha sumado al silvelismo.

La política ministerial no la hace más que Silvela.

El presidente del Consejo de ministros, que ha ocupado muy bien en las discusiones parlamentarias su asiento a la cabeza del banco azul, es el jefe y es el definidor de la doctrina.

Tales han sido las terminantes afirmaciones del ministro de la Guerra.

Si con ellas ha desaparecido una tendencia, ha ganado un partido. Podrá quedar disminuida la personalidad de un ministro, pero todo eso levanta la jefatura de una agrupación. Y si, efecto de las vicisitudes del plan económico, de los deseos bien manifiestos de la opinión pública, y de todo aquello que para ceder en otros extremos exijan, las oposiciones parlamentarias, viniera mañana una crisis parcial y aconsejase una conveniencia de gobierno que el general Peláez fuese sustituido por el general Azcárraga, por ejemplo, ó por otro general igualmente respetable, no habría pasado nada en la unión conservadora.

El Sr. Silvela la dirige, y el señor Silvela, que no tiene competidores entre los generales de su partido, no los tendrá tampoco en el elemento civil que acaudilla, y que él organizó y le dió alientos para el gobierno.

Tan sencillo como todo esto nos parece el problema político.

Y tan sencillo podría ser el problema económico, no buscando en la rapidez excesiva lo que puede hacer con más provecho y mejores resultados un espíritu de justicia y de equidad.

Quedan todavía veinte sesiones de cuatro horas, que pudieran prolongarse hasta hacerlas de seis cada una en el mes de julio.

Y queda la primera quincena de agosto para dedicarla sin excesivo sacrificio, a la discusión de las leyes económicas.

Use el jefe del gobierno de algunas energías con los suyos, que también proceden de cuando en cuando, y no consienta que se hable de imposibles para ceder y transigir.

Lo primero es el presupuesto modificado, pero conocido.

Y después de votado, hablaremos de lo que haya que hablar.

Lo que en un combate se pierde ó se padece, ni se examina ni se cuenta hasta que se acaba la lucha.

## TRIBUNA LIBRE LA MARINA DE GUERRA

Contrista el ánimo que en un país como el nuestro, en que hay tan poca afición a la marina, se emprenda contra una corporación del Estado, tan buena, cuando menos, como todas las demás, una campaña a todas luces apasionada como la del articulista *Abdel*, que en estilo dogmático y un tanto despreciativo ataca al llamado cuerpo general, atribuyéndole todos los desastres que recientemente hemos sufrido.

Razón tiene el *Memorial de Artillería* en declarar inoportuna la discusión entablada por *Abdel*, porque con ella lo que promueve es realidad es extraña antagonismos que no deben existir entre unas y otras corporaciones.

Desengáñese, *Abdel*: el cuerpo general de

la armada representa en España, y representa en todas las naciones marítimas, a la marina de guerra, del mismo modo que la infantería y la caballería, pero aquella principalmente al ejército. A éste le son necesarios los cuerpos especiales de artillería y de ingenieros, pero no a la marina.

Mal que le pese a *Abdel*, el cuerpo general de la armada mandará siempre los barcos, e igualmente las baterías flotantes, que constituyen su arma principal; de tal manera, que si por ventura fueran oficiales de artillería los que manejaran los cañones, y mandarían las baterías, mandarían también los barcos y las escuadras y constituirían ellos, por lo tanto, el cuerpo general. Si el propósito de *Abdel* es que desapareza el cuerpo que le es tan odioso por las razones de él mismo conocidas, pudiera abogar para que se reduzcan los individuos que lo forman, a ser meros pilotos o patronos de cañotes.

Dejando a un lado esta digresión, tenga por cierto *Abdel* que en el cuerpo general de la Armada, que tan poco aprecio le merece, reside tanta ó más ciencia como en otros tenidos por científicos, lo cual no obsta para que hayamos sufrido derrotas, porque nada tiene que ver la ciencia, ni aun los conocimientos profesionales, con la mala organización, con la administración viciosa de España, no solo en asuntos de marina, sino en todos, más aun que en aquella.

¿Es que los ejércitos de tierra españoles no han sufrido derrotas? Recordase nuestra historia antigua y en la moderna, traigase a la memoria las campañas del general *No importa*. Por último, ¿de qué nos ha servido tener en Cuba 200.000 soldados? ¿Cómo se hallaban defendidas nuestras plazas, sobre todo Manila? ¿Para qué han servido las Memorias escritas por ilustrados generales y estadistas insignes? ¿Para demostrar al mundo nuestra imprevisión y nuestra inmensa zozocada?

Creo, como *Abel*, que el departamento de Marina es en España el mejor organizado, pero necesita que, con mano firme, se mejoren sus servicios, para lo cual se impone un ministro civil que, con gran patriotismo e inspirándose en los deberes de su importante cargo, haga presente con valentía ante el Consejo de ministros las reformas que se necesitan introducir y los recursos con que tiene que contar; que exponga en las Cortes, con claridad y sin ambages, el estado de la marina y sus necesidades y que haga conocer al país que España no puede tomar el puesto que le corresponde en el concierto de las naciones, sin poseer una marina poderosa y bien dotada.

La guerra de Cuba ha costado al Estado, para los gastos del ejército, 2.000 millones de pesetas. Para la marina, sólo 27 millones, y esto era una guerra esencialmente marítima.

Mucho más pudiéramos desear para evidenciar que no es en la marina donde hay más desorden y más gastos injustificados. Unítemos a Francia, con cuya nación nos unen vínculos de raza, de historia y de simpatía. En Francia no hay tampoco afición a la marina; pero los franceses, mucho más ilustrados que los españoles, se han convencido de la necesidad de tener barcos, y han conseguido reunir una armada formidable, bien organizada.

En Francia, la marina tiene muchas más atribuciones que en España. Los departamentos ó prefecturas marítimas, poseen una jurisdicción completa sobre las costas, defensas por artilleros de marina y oficiales de la armada en combinación, contando para ello con tropas de artillería de marina, que no hay en España.

El modo de perfección y economía de *Abdel*, el imperio Austro-Húngaro, no es admisible y de propósito lo he desartado, porque esa nación no ha sido hasta hace pocos años más que empujante continen-

tal; no posee ni ha poseído jamás colonias y no tiene, por lo tanto, historia marítima.

Muchos, demasiados, son los oficiales generales que hay en la marina española. Ya lo he dicho en otro artículo. Pero, ¿cuántos hay en el ejército? Compárense con los que hay en otros países y se verá que como no sea en Haití, no se encuentra tal exuberancia de fajias y entordecidos.

La cita que *Abdel* hace del mar ministro Colbert, es oportuna, porque de él data la creación de la marina de guerra francesa, en el buen sentido de la palabra. A él se le debió el sistema que había de regir en los puertos franceses. Todo lo hemos copiado nosotros, las ordenanzas de los arsenales, los servicios administrativos y hasta el régimen de examinar a los capitanes y pilotos, no a los *patrones de botes*, como en son de burla dice *Abdel*.

Para terminar, no es exacto que en Alemania no haya más almirante que el emperador, pues que éste es, lo mismo que almirante general, jefe superior del ejército.

Balde.

## CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. M.

Fue breve.

Terminó poco después de las doce.

El Sr. Silvela dió cuenta a S. M. la reina de haberse ratificado el tratado de cesión de las Carolinas, Marianas y Palaos, haciendo con tal motivo el emperador de Alemania manifestaciones satisfactorias para España y para la cordialidad de relaciones entre ambos países.

Dijo además el jefe del gabinete que el gobierno alemán está bien dispuesto para adquirir el material de guerra y marina que España tiene en dichas islas y que sería costoso repatriar, y que si el referido material se entregase no quedaría otra cosa que hacer que traer las guarniciones y dotaciones a la Península.

Habló en su discurso el Sr. Silvela del resultado de los sucesos de estos días que en su sentir y examinados con frialdad, revelan que la masa general del pueblo español es en su fondo de espíritu, sin haber en ella disposición favorable a graves alteraciones del orden público; pues hay más sentido y buen juicio en el pueblo español de los que muchos creen y se comprende perfectamente que no se puede salir de las dificultades presentes, dejando de pagar y que a toda costa hay que patentizar nuestra solvencia.

Añadió el Sr. Silvela que la obra del ministro de Hacienda, combatida por tantos intereses, ha salido victoriosamente de la prueba en el sentido de ser un estudio completo de nuestros negocios financieros, revelando equidad y rectitud respecto a los ingresos, con la nota saliente de pedir reducción en los gastos, que se somete a las iniciativas parlamentarias.

Es la primera vez, dijo en Consejo el señor presidente, que se ha hecho un plan financiero tan radical, sin oscilaciones burlescas, sin que haya quien se enriquezca ni se empobrezca con ellos. El gobierno desea vivamente que las Cámaras empleen su más amplia iniciativa en el estudio y mejora del presupuesto.

Se leyó en Consejo un telegrama del gobernador civil de Zaragoza, fechado a las once y cuarenta de la mañana, diciendo que en dicha capital no ocurría novedad.

Cuando la tranquilidad pública se añanese por completo vendrá la referida autoridad a Madrid a dar cuenta detallada de lo ocurrido.

El Sr. Date, hablando con los periodistas al salir de Palacio, dijo que esta tarde firmaría muchos nombramientos de alcalde y de los tenientes alcaldes de Madrid y Barcelona.

Los de Madrid se harán en virtud de propuesta del señor marqués de Aguilar de Campoo. Será primer teniente alcalde el conde de Vilches y segundo el marqués de Santa Ana.

Dos puestos se dejan a las oposiciones.

El ministro de Fomento, que salió de Consejo con mucha prisa, dijo a la ligera que había llevado a la firma de S. M. la reorganización de una Cámara de Comercio y el nombramiento de comisario regio de Agricultura de Jaén, sin recordar el nombre.

El de Marina manifestó que había pasado a situación de excedencia el intendente del departamento de Cartagena, Sr. Baamonde, reemplazándole en sus funciones el interventor Sr. Díaz, y que estaba autorizada por real decreto la tercera subasta para enajenar el dique flotante de la Habana.

Después del Consejo conferenciaron largamente en la secretaría del ministerio de Estado los Sres. Silvela y Villaverde. El ministro de Hacienda anunció que mañana publicará la *Gaceta* el real decreto disponiendo que continúe el presupuesto en vigor hasta que haya otro nuevo ó la ley disponga otra cosa. Es de advertir que cosa el impuesto especial de guerra y también el transitorio, en cuanto afecte a proyectos de ley cuya aplicación se autorice, en vista de no ofrecer los mismos discursos.

## COMEDIA

El vaudeville de Albin Vallabrake, traducido al italiano con el título de *Felicita conjugale*, fué representado anoche por la compañía italiana.

Pertenece la obra al género francamente cómico, que en ocasiones toca en los lindes de lo bufo, pero como su única misión es hacer reír, su mejor elogio es consignar que durante toda la representación no cesaron de resonar las más alegres y espontáneas carcajadas.

La interpretación fué excelente por todos los artistas que en la obra tomaron parte, señoras Farina, Menghini, señorita Brignone, Sres. Ferrero, Zanipieri, Brignone, y muy especialmente por la señora Mariani, que en varias ocasiones fué llamada a escena entre ruidosos aplausos.

Mañana *La mamma*, de Marco Praga, para despedida de la compañía.

Despedida que para los muchísimos admiradores de Teresa Mariani, Palladini y Zanipieri será menos sensible cuando los anuncios que se asegura su vuelta a Madrid para la primavera próxima.

R. B.

## LA ESCUADRA FRANCESA

POE TELEGRAMA  
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Cádiz 29, 10'30 n.

Zarpó la escuadra francesa.

En la barra de Chipiona se le unieron los torpederos que regresaban de Sevilla. El aviso *Monite* saldrá mañana.

Ha parecido el cadáver del marinero francés que se ahogó anoche.

Pertenece a la dotación del *Duguay de Lome*.

El consúl de Francia presidirá el entierro, que se verificará mañana.—*Noya*.

## BUQUES ESPAÑOLES

POE TELEGRAMA  
Telón 29.

(Recibido el 30.)

Esta tarde ha fundado en este puerto la corbeta de guerra española *Nautilus*, es cuela de guardias marinas, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Dicho buque permanecerá aquí ocho días, durante los cuales los guardias marinas visitarán y estudiarán este arsenal.

La acogida dispensada a los marinos españoles ha sido muy simpática.—*Fabra*.

Santa Cruz de Tenerife 29.

Esta tarde han tenido que regresar a este puerto el acorazado *Carlos V* y el *Alfonso XIII*; por haberse roto el cable de remolque.—*Fabra*.

## DE FILIPINAS

La situación descrita por Otis.

El gobierno de Washington ha recibido un largo cablegrama del general Otis sobre la situación de las Filipinas.

Asegura el gobernador general americano, que debido a la estación de las lluvias es imposible proseguir las operaciones en el interior, y que una gran porción de las propiedades azucareras han sido ocupadas extendiéndose las líneas yankees a 60 millas Norte, Sur y Este hasta la provincia de la Laguna.

Los insurrectos—según Otis—han sufrido grandes pérdidas, están dispersos, y su núcleo mayor de fuerza consiste en 12.000 hombres.

Los habitantes de la provincia de Tarlac, añade Otis, están asustados por los desmanes cometidos por los tagalos y desean la paz y la protección de los americanos.

Los jefes insurrectos en sus proclamas cuentan con la derrota muy en breve del gobierno de Mac-Kinley y con la independencia de Filipinas, que reconocerán los Estados Unidos.

Todos los cargos de la administración de justicia de Manila son desempeñados por filipinos.

En las demás islas reina relativa quietud y apenas el resultado de la lucha emprendida en Luzón.

Los regimientos de voluntarios comienzan a reemplazar a los regulares.

El general Otis, por último, dice que el servicio tan penoso y las condiciones climatológicas han sido causa del reciente aumento de enfermedades, el cual alcanza actualmente al 12 por 100.

## EL HEREDERO DEL SULTAN

Las últimas noticias de Marruecos no dejan de tener interés.

Una de las esposas del joven soberano del imperio ha dado a luz un hijo, que ha asegurado el orden de sucesión en el trono de los sherifes y ha puesto fin a los conflictos que con este motivo se sucedían en derredor de la Corona.

Según la opinión de muchos moros de la corte, la rebelión de *Tahite* tiene por causa principalísima el hecho de crear los sherifes que *Malley Abd-El-Aziz* no podía tener sucesión, y si esto es así, tan inesperado acontecimiento serviría para acabar con ese estado de rebeldía que tantos temores ha inspirado y que no sin fundamento es considerado como el más peligroso de los que han surgido en el presente siglo en Marruecos.

Al hijo del sultán se le ha puesto por nombre *Muley Hassan*, para tributar así un recuerdo a la memoria de su abuelo.

dido, arrojando espuma por la boca, los dientes apretados y la hoja del cuchillo reluciendo en su levantada mano.

En aquel instante, el señor Surnois, que no se había movido durante las escenas precedentes, salió de detrás del mostrador, y se interpuso entre el hombre del paraguas y la furia.

—¡Desgraciada! ¿Qué vas a hacer? ¡Es el amo! ¡Es el me! (1).

—El me.

—Sí, Ferragus: nuestro rey, nuestro amo.

Y enseñó a todos, sobre el pecho del desconocido que dejaban al descubierto las separadas solapas de la levita, un cuadrado de tela azul, en cuyo centro había bordada la letra F, que ya hemos visto en las grutas de Crozbn, en la camisa de los forzados que componían el gran consejo de la sociedad de los Diezmil; solo que en vez de estar bordada con hilo de seda escarlata, aquella mayúscula estaba bordada con hilo de oro.

La Tape-a-l'œil dejó escapar el cuchillo de las manos.

Los hombres soltaron las armas y todas las bocas repitieron la palabra ferragus con respeto y terror.

—Sí, hijos míos, sí, yo soy—dijo con bondad el personaje designado.—Estoy, en verdad, muy contrariado, por haber tenido que corregir a algunos empleando la violencia; pero, ¡qué diablos! no ha sido culpa mía. No me habéis dejado tiempo para explicarme.

En seguida, con autoridad, y señalando al Lorenés, que seguía tendido en el suelo, sin dar señales de vida, dijo:

—Tengo prohibido que se regañe entre *ferragules*. ¿Quién me ha desobedecido? Hablad, quiero saberlo.

Marque-Mal y Mort-dans-le-Dos empujaron muy a su pesar a Buridan hacia adelante.

—¡Ah! ¡ah!—gritó Máximo Gerard.—¡Ah! ¡ah! ¡Has sido tú el que ha llevado a cabo un trabajo semejante!

Le puso el índice en la espalda y el adolescente estuvo a punto de caer al suelo, como si le hubiesen cargado con un peso demasiado grande.

—Mej, este hombre nos hacía traición.

El antiguo notario le interrumpió:

—¡Cállate! Has vertido sangre, chacal. No sé que es lo que me tienes para no matarte sobre tu víctima.

En seguida, haciendo un gesto despreciativo, le dijo:

—¡Vote!

Miró también del mismo modo a cuantos le rodeaban.

—Y en cuanto a vosotros, me arrepiento de no haberlos muerto a todos.

Todas las cabezas se bajaron.

El *Mej* designó al herido.

—Recoged a ese hombre y tumbadle sobre una mesa.

Y volviéndose hacia el tabernero:

—Conocéis las señas del domicilio del doctor Duperrier? ¿Qué vayan a buscarle inmediatamente.

.....

En la taberna no habían quedado más que Ferragus, el señor Surnois y el Lorenés.

Este ya no se movía. Parecía un cadáver extendido sobre aquella mesa que le servía de cama.

Un ancho pedazo de tela rodeaba su desnudo torso y fijaba una compresa sobre su herida, que había cesado de sangrar.

Un sudor de agonía bañaba su livida frente. Sus bajados párpados se bañaban en un líquido espeso y pegajoso.

Por los dos rincones de la boca salía una saliva sanguinolenta.

—Quiero beber!—suplicó con débil voz.

El ex notario llenó un vaso de agua, rodeó su brazo izquierdo al cuerpo del herido, le levantó ligeramente y le presentó el líquido.

La cabeza del desgraciado se movía de una manera horrible. Sus dientes chocaban contra el vaso.

Con gran trabajo logró, sin embargo, tragar una bocanada del líquido reparador.

—Gracias—suspiró algo aliviado.

—Tened valor—le dijo el *mej*,—han ido a buscar al médico. Dentro de unos momentos recibiréis los cuidados que reclama vuestro estado.

Una sonrisa irónica apareció en los labios de la víctima de Buridan.

—El médico!... No le molesten... Tengo más de lo que necesito, y aseguro a fe mía que no lo he robado.

Sus párpados se levantaron lentamente, dejando al descubierto su vidriosa pupila.

Y de repente aquella mirada, ya oscurecida por la sombra de un fin próximo, se animó con una claridad fugaz.

—¡Oh, oh!—exclamó el marido de Luisa.—¡Oh, oh! Os reconozco...

—¿Que me reconocéis?—preguntó.

culo que rodeaba la mesa, y saltando al pescuezo del Don Juan de las afueras, le dijo:

—Has mentido, infame y miserable aborto. Hubo un momento de alboroto.

Todo el mundo se había levantado y todos los asistentes gritaban a la vez.

El marido de Luisa repetía, teniendo bajo sus pies a Buridan.

—Has mentido; sí, has mentido; decláralo ó te espachurro...

—¡Caramba!—exclamó Marque-Mal.—Si es que quieres que, conteste, empieza por no extinguirlo.

—Es verdad, tienes razón; le suelto.

Y levantando al joven con una sola mano, el provinciano le colocó de pie.

El pillastre se encontró en seguida como los gatos que se han caído de un quinto piso.

Su adversario le miraba con ojos amenazadores, y él fué quien empezó el debate.

—Ya sabes que no soy malo—dijo con un acento que se esforzó en hacer tranquilo. Ahora que ya te he devuelto el uso de tu *pico de cuervo*, soy de opinión que te vas a servir de él en seguida para desmentir todo cuanto has dicho hace un momento. De lo contrario...

—De otro modo qué?

—De otro modo, perro faldero, te daré de bofetadas y te hartaré de golpes de tal modo, que dudo que te vuelvan a quedar ganas en tu vida de volver a hacer conquistas.

Buridan tenía empeño en rehabilitarse a los ojos de los espectadores. Además, el provocar era su principal papel. Se cuadró como un matamoros.

—No retractaré absolutamente nada. Y si lluevan golpes, creo que tú te vas a encontrar debajo de una gotera.

—De modo que sostienes...

—Sostengo que tu señora esposa es una tumbante consumada, que no me niega nada de cuanto la pido, como sostengo igualmente que tú eres un estúpido y un... Esta es mi manera de pensar; si no te agrada, puedes coger cartas: en la mesa hay un juego.

El Lorenés cerró los puños.

—¡Perro asqueroso, quieres que te espachurro?

—Ten cuidado no sea yo el que te vea las tripas como a un sillón viejo ¡*Caramba!*!

Mort-dans-le-Dos se adelantó.

—Desde el momento en que se trata de un duelo, señores, póngase cada cual en su puesto. Hagán círculo, queridos. Señoras, se permiten las apuestas por uno ó por otro de los *campesinos*.

Un duelo! la reunión estaba en sus glorias. Alrededor de los adversarios se formó un círculo.

Los taburetes, los bancos, las mesas del establecimiento formaron los palcos y las tribunas de aquel circo improvisado. Aquellos señores apostaron cinco francos por el Lorenés; pero las señoras, por el contrario, aceptaron la apuesta por Buridan.

Aquello era encantador.

El campesino se había remangado los brazos. Golpeaba el aire con sus nerviosos brazos, que tenían el color de los cueros de Córdoba, y a cuyo largo se veían unas venas muy azules y muy hinchadas.

Por su entreabierto camisa se vía su pecho, inflarse y desinflarse por su agitada respiración.

El adolescente se había quitado la blusa blanca, por temor a rasgarla; era muy cuidadoso de sus prendas. Se había puesto en guardia. Se veía que contaba con la superioridad que da la maña adquirida en el boxeo y en la lucha francesa.

Uno de los consumidores, conocido con el apodo de *Ventre-de-Fer*; porque había servido en un acorazado, se había constituido en juez.

—¿Estáis ya preparados amigos míos?—preguntó.

—Lo estamos, contestaron a una los dos adversarios.

—Bueno; pues en ese caso podéis empezar vuestras alegrías, divertíos cuanto queráis.

No había acabado de pronunciar estas palabras, cuando el Lorenés se había ya precipitado contra Buridan.

Su táctica era evidentemente coger al joven otra vez por el pescuezo, tirarle al suelo y triturarle materialmente con los pies.

El otro, para evitar la acometida, inclinó con ligereza el cuerpo a la derecha, al mismo tiempo que dejaba la pierna izquierda extendida. Aquella pierna produjo el efecto de una barrera, el de una cuerda atada a alguna distancia del suelo.

El Lorenés tropezó en ella y con la cabeza inclinada hacia adelante fué dando tropezones a alguna distancia.

—¡Bien! ¡bravo!—gritaron las mujeres.

Pero el aldeano logró recobrar el equilibrio, en el momento en que iba a romperse la cabeza con una de las esquinas del mostrador.

Se afirmó sobre sus piernas, se volvió y se dirigió de nuevo hacia el adolescente.

Este le dió sucesivamente el golpe de cara y

(1) *Mej*, amo, maestro, jefe, etc.

LAS MEMORIAS DE MONSIEUR GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARÍS

Nuestro nuevo folletín ilustrado.

LAS MEMORIAS DE MONSIEUR GORON, jefe de la policía de París, constituyen la obra de más palpitante interés publicada en Francia en estos últimos años.

Monsieur Goron ha escrito con sencillez, amenidad, y en muchos pasajes con verdadera gracia, lo que ha visto y lo que ha oído durante los diez años que ha sido jefe de policía de la gran capital francesa, dando pruebas de ser, además del más sagaz cazador de criminales de toda especie, un hombre de ingenio agudísimo, un psicólogo que conoce a fondo el corazón humano y un excelente literato.

LAS MEMORIAS DE MONSIEUR GORON constituyen, siendo la verdad y la historia, la novela más interesante, cuya lectura excita tan vivamente la curiosidad, como profundamente emociona el ánimo. Es el drama vivido; una serie de dramas de la vida, relatados por quien ha penetrado y descubierto sus misterios, y ha sido, con riesgo de su existencia las más veces, actor importante de los acontecimientos, persiguiendo al criminal, dándole caza, arrancándole la confesión de su delito, siendo el honrado auxiliar de la justicia, el despierto vigilante de la sociedad que se defiende.

Las aventuras de los primeros años de la vida de Monsieur Goron—verdadera novela pintoresca;—el escandaloso tráfico de condonaciones, que tuvo por consecuencia la caída del poder del presidente Grevy; los crímenes misteriosos de Pranzini, Pradol, Anstuy y tantos otros, cuyo descubrimiento sólo se debió a la sagacidad de Goron y sus hábiles auxiliares Jaime, Rosignol, Soudais, etc.; el período de las explosiones anarquistas y la difícil captura de Duval, Ravachol y otros terribles enemigos de la sociedad; la pintoresca descripción de la alta y baja hampa parisiense, y sus diversos modos de estafar; los escándalos del Panamá; la original figura del gran corruptor Arton; la revelación de cómo trabaja la policía en el descubrimiento del crimen y lo que será la policía del porvenir, son los asuntos capitales de las interesantes MEMORIAS DE MONSIEUR GORON.

Para dar idea del éxito colosal de esta obra en Francia, baste decir que después de publicada en folletín por el periódico Le Journal, cuya tirada es de sesientos mil ejemplares, se han vendido ya doce ediciones del libro y ahora se está haciendo otra edición popular ilustrada, cuya tirada no baja de veinte mil ejemplares. Puede calcularse, pues, que en Francia ha habido ya un millón de lectores de LAS MEMORIAS DE MONSIEUR GORON.

No reparando en sacrificios para ofrecer a nuestros lectores obra tan interesante, hemos adquirido el derecho de su publicación en folletín, que daremos sin suprimir el que ordinariamente servimos, simultáneamente a diario.

LAS MEMORIAS DE GORON, esmeradamente traducidas por D. Ricardo

Vinuesa, serán ilustradas por Rojas con profusión de retratos, escenas y documentos interesantes reproducidos por el fotógrafo.

Comenzaremos esta importante publicación el 10 de julio próximo.

DESÓRDENES EN BÉLGICA

FOR TELEGRAMA

Bruselas 29. En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los diputados, el Sr. Deinet expone una interpelación sobre los desórdenes de ayer.

El Sr. Vanden Perboom, ministro de la Guerra, defiende la actitud de los gendarmes, que no hicieron uso de las armas hasta ser atacados y heridos.

Los socialistas interrumpen frecuentemente, acusando al ministro por la sangre derramada.—Fabra.

Bruselas 29. (Recibido el 30.)

Cámara de los diputados.—Los socialistas promueven tal sesión, que el presidente se ve obligado a levantar la sesión.

Durante la suspensión los diputados socialistas salen a la calle y son objeto de entusiastas manifestaciones por parte de la multitud.

La policía trata de disolver los grupos y se promueve un tumulto indescriptible. Se reanuda la sesión y se presentan de nuevo los diputados socialistas, los cuales pronuncian violentos discursos contra la policía.

A las acusaciones suceden las amenazas; muchos diputados enseñan los puños, otros levantan los bastones y parece inminente una batalla dentro de la Cámara.

El Presidente se cubre y se levanta la sesión.—Fabra.

Bruselas 29. Los diputados socialistas se dirigen a la Casa del pueblo, donde se prepara un gran meeting.

La multitud los recibe con grandes muestras de entusiasmo.

Durante el meeting se pronuncian discursos contra los poderes públicos, que al decir de los oradores, tratan por medio de la reforma electoral de falsear el sufragio.

Los últimos están muy sobrecitados. Termina el meeting, y los asistentes, unidos de los numerosos grupos que en la plaza había, tratan de llevar a cabo una manifestación.

Los gendarmes desenvainan los sables y acometen al pueblo. Este se defiende a pedradas.

Se hacen disparos y se ven caer a varias personas heridas.

Los gendarmes consiguen despejar la plaza.

Se rehacen los grupos y se prepara una nueva manifestación.—Fabra.

Bruselas 30. Los laboradores levantan el empedrado de la calle Real y arrojan los adoquines sobre la gendarmería.

Esta da una desgracia resultando muchos de aquellos heridos.

Otros grupos desmochan las calles de las Ursulinas y de Alexis y tratan de formar barricadas.

La fuerza pública da varias cargas y pone en huida a los amotinados.

En la Gran Plaza del Pueblo resultan tres heridos y muchos en otros puntos.

Circular el rumor de que han fallecido dos heridos.

Se han operado 25 detenciones, las cuales han sido elevadas a prisión.

El juzgado se constituye con carácter permanente en la casa del Ayuntamiento.—Fabra.

Paris 30. Según telegramas de Bruselas redactados en forma oficial, la situación de aquella ciudad es muy grave.

El movimiento contra la reforma electoral toma carácter esencialmente revolucionario.

Se sabe que durante los alborotos de la noche última ha habido dos muertos y gran número de heridos.

Las detenciones pasan de 30.—Fabra.

Bruselas 30. Durante los sucesos ocurridos ayer en la gran plaza del Pueblo, la gendarmería resultó con baja sobre la muchedumbre, resultando muertos y heridos.

La Gaceta hace subir el número de estos últimos a uno ciento, de los que siete u ocho lo están de gravedad.—Fabra.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ANTONIO VICO A AMÉRICA.—El día 10 del próximo julio se embarcará en la Coruña, para Buenos Aires, el eminente actor Antonio Vico, que con su compañía va a hacer una larga tournée por los teatros principales de las repúblicas sudamericanas.

Antes de partir Antonio Vico, que para ello ha sido invitado por el alcalde de la Coruña, dará la representación teatral en la función de gala que se prepara en obsequio de los oficiales de la escuadra francesa.

De todas formas desearnos al gran actor español triunfos y pingües ganancias en su excursión por América.

MODERNO.—La función anunciada para anoche en este teatro no se verificó. El espectáculo se dedicaba a rendir homenaje al ilustre tribuno D. Emilio Castelar.

ELDORADO.—Anoche con un éxito mayor si cabe que el del miércoles, se dio la segunda y tercera representación del aplaudidísimo a propósito Las instantáneas.

El distinguido público que llenaba las localidades no cesó de demostrar el agrado con que escuchaba la obra, haciendo repetir reiteradas veces al Sr. Rodríguez los intencionados copules del Petomán.

Hoy a primera y última hora, la cuarta y quinta representación de las Instantáneas.

EN BILBAO.—La prensa toda de aquella capital dedica calorosos elogios a la triple espiñeta Canela, que con la zarzuela El cabo primero ha debutado en el teatro de Arriaga de la capital vizcaína.

Juzgando las dotes de la debutante, dice El Nervión:

«Fue anoche aplaudida y con justicia, y a la joven cantante espera una brillante carrera, pues posee lo que falta a la mayoría de las tiples que se dedican al género chico; voz y escuela de canto.»

SUCESOS

La desaparición del niño.

Hemos inquirido nuevos datos sobre la desaparición de un niño del hospital Provincial, niño que fue entregado por su madre en dicho establecimiento benéfico.

Resulta que el chico estuvo algún tiempo en el hospital, donde aparece el alta de aquél.

La hermana de la Caridad encargada de su asistencia dice que entregó el niño a un enfermero, y éste asegura que lo llevó ante la presencia de una pareja de guardias de seguridad, que se hizo cargo de la criaturita.

Sin embargo de esto, no puede precisar el sitio ni el día en que ocurrió el último referido.

De todos modos, lo natural y lo lógico hubiera sido al dar de alta al niño hubiera sido la madre para hacerse entrega de su hijo.

En el gobierno civil hace tiempo que se tuvo noticia de este hecho, no habiendo dado resultado las pesquisas efectuadas por los agentes de la autoridad para la busca de la criaturita.

El robo del portugués.

Nos dicen que en la delegación del distrito del Hospital se presentó la denuncia de haber robado a un súbdito portugués nueve libras esterlinas, cuya denuncia se puso en conocimiento del juzgado de instrucción.

Sin embargo de esto, en el gobierno civil no se han dado noticias a la prensa de ese robo, cometido por pupileros, lo cual no es ya de extrañar porque en dicho centro oficial se oculta todo lo concerniente a robos y timos.

También resulta que el inspector Sr. Arcos presenció la salida del portugués y dos pupileros de la taberna de la calle de San Isidro donde se cometió dicho delito, según manifestó aquel funcionario, según manifestación del mismo, que pudiera haber motivo para hacer detención alguna.

Después el perjudicado se presentó en la delegación, estando en libertad actualmente los presuntos autores del escamoteo de las nueve libras esterlinas.

Conflicto de autoridades.

En los Cuatro Caminos surgió anoche un conflicto entre el inspector de vigilancia Sr. Anguita y la pareja de la guardia civil de servicio en dicho lugar de las afueras.

Se dice que el Sr. Anguita estaba en el punto donde hacen su parada los tranvías, y al intervenir para que no se aglomerara al público en los citados coches, intervino también la pareja de la guardia civil, originándose una polémica sobre las atribuciones del inspector y de la fuerza de la benemérita.

Esto dió por resultado que el Sr. Anguita quedara detenido y conducido al cuartel de la guardia civil que existe en el paseo de Arenosos.

A la una de la madrugada el Sr. Anguita fué al gobierno civil acompañado del teniente Sr. Garrido.

Uno y otro expusieron al gobernador las causas del conflicto entre las dos referidas autoridades.

El Sr. Anguita quedó en libertad y el teniente Sr. Garrido puso en conocimiento, por medio de un oficio, del señor coronel del cuerpo todo lo ocurrido a los efectos oportunos.

Estas son nuestras noticias, que hemos adquirido después de muchas investigaciones.

En los centros oficiales se guardaba la más absoluta reserva sobre el suceso.

Intoxicación.

Toda una familia se sintió ayer intoxicada, sin que pudieran averiguarse las verdaderas causas del envenenamiento.

Del caso, ocurrido en la calle de Hortaleza, núm. 140, tercero derecha, se tuvo conocimiento en la casa de socorro del Hospicio, ayer tarde, trasladándose al citado domicilio uno de los médicos de guardia en el benéfico establecimiento.

Este asistió a los esposos D. José Morenillas y doña Francisca González, a sus hijos Enrique y Eduardo, niños de poca edad, y a Rosalía Fernández, que estaba de ntriz en la casa.

Preguntados por los alimentos que habían comido, contestaron que sospechaban les hubiera hecho daño unas sopas de semola, pero que no podían asegurarlo.

El estado de los intoxicados no era por fortuna grave.

Atropello.

Ayer fué atropellado por un carro de transportes, en la calle de Capellanes, Andrés Martín del Pozo, quien sufrió una grave herida en el pie izquierdo.

Ingresó en el hospital Provincial.

Caída desgraciada.

En la estación del Norte se cayó de un tren militar el joven Agustín López López, fracturándose los principales huesos del pie izquierdo.

Después de asistido en el sanatorio de la estación, pasó al hospital de la Princesa.

Mordido.

En la Plaza Mayor rieron la madrugada anterior dos individuos, resultando uno de ellos herido en el labio inferior, a consecuencia de un mordisco que le propinó el otro contendiente.

Atropello.

En el Puente de Segovia fué esta mañana atropellada una mujer por un carro, ingresando en grave estado en el hospital Provincial.

Otro timo.

El repatriado Manuel Palma Carmo se presentó a unos guardias de seguridad en el Salón del Prado, manifestando que a las tres de la tarde le habían timado por el procedimiento del portugués.

Los autores, que no fueron capturados, se llevaron, según manifestó Manuel, 255 pesetas y el reloj.

Nada se ha dicho de esto en el Gobierno civil a los periodistas.

Los robos y timos están, por lo visto, a la orden del día.

En la playa del lazareto de la Pedrosa (Santander) ha sido hallado el cadáver de Ramón Blanco Hco. de veintinueve años de edad. Estaba cumpliendo cuarentena y creese que se ha suicidado arrojándose al mar.

Parece que dicho individuo había dado anteriores pruebas de tener algo perturbadas sus facultades mentales.

Ha dado principio la recogida de mendigos puesta por el alcalde de Madrid.

Un colega consigna el dato de que de los cuarenta y tantos recogidos el primer día

han sido reclamados por sus familias 36, siendo todos éstos hijos de modestos empleados y algunos hijos de porteros de casas.

En Burgos se inauguró ayer con gran concurrencia la tradicional feria de ganados, llamada de San Pedro.

Se han presentado hermosos ejemplares, haciéndose muchas transacciones a buenos precios.

Por la tarde se celebró la primera corrida de toros.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: HACIENDA.—Real orden disponiendo que desde el 1.º de julio próximo se ponga en observancia el acuerdo comercial ajustado con Alemania.

El mar y sus misterios, se titula una obra de educación que acaba de añadir a las muchas que tiene publicadas la casa de Bastinos, de Barcelona. Es un libro de vulgarización científica, cuyo autor, D. Miguel Medina, ha sabido reunir cuanto puede explicar a los niños la naturaleza y los fenómenos del mar y la vida de sus pobladores.

Para normalizar las digestiones y quitar el dolor, Elixir Estomacal Saiz de Carlos.

Dentadura: Se conserva limpia y sana, las encías duras y rosadas, y la boca fresca y deliciosamente perfumada, usando a diario el mejor dentífrico, Licor del Polo de Orive.

Han contraído matrimonio:

En Vitoria la señorita Milagros Rovira y D. Marcos de Marcos.

En Castellón la señorita Pilar Campo y D. Rafael Fabra.

En Valladolid la señorita María Eugenia García Silva y D. Luis María Ruiz.

En Albacete la señorita Teresa Coca Díaz y D. Joaquín Monserrat.

En la Coruña la señorita Carmen Ribó Amor y D. Antonio Orjales Iglesias, la señorita María Lorena Moreno y D. José López y López, la señorita Carmen Mañana y D. Ramón Suárez Alvedro y la señorita Ramona Gómez y D. Gabriel Díaz.

En Ormaiztegui la señorita Consuelo Ulla y D. Cesáreo Vázquez Martínez.

En Salamanca la señorita Blanca Herrero y D. Saturnino Manilla.

En Bilbao la señorita Balbina Frigola y D. Tadeo Ibarra, la señorita Avelina Pérez y D. Lorenzo Bilbao, la señorita Aurora Roberto y D. José Urdal, la señorita Elvira Díez y D. Vicente Manuel Gil.

En Zaragoza la señorita Ursula García y D. Joaquín Angulo.

CONGRESO

SESIÓN DEL 30 DE JUNIO

Abrese a las tres y veinte minutos. Preside el Sr. García Alix.

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Juran el cargo de diputados los señores Sureda y Casinello.

Apoya una proposición de ley de interés local el señor conde de San Luis.

El señor marqués del Olivar dirige un ruego al ministro de Fomento, relativo a la segunda enseñanza, y el Sr. Ascárate otro el señor ministro de Gracia y Justicia, que no ha podido venir a la Cámara por estar enfermo, según el presidente manifiesta.

Apoyan proposiciones de ley de interés local los señores duques de Vitoria, Esteban, Caballero, Pérez (D. Emilio), Sánchez Dalp, Gil y Peveña.

El Sr. Blasco Ibañez, no estando presente el ministro de Fomento, habla de los hechos denunciados por el periódico de Pamplona El Porvenir de Navarra, como ocurridos en un colegio de aquella capital, y pregunta si esos hechos forman parte del plan de enseñanza. (Risas y rumores.)

Censura con duros calificativos la conducta de los escolapios, y pregunta al ministro de Fomento si está dispuesto a imponer el castigo.

No debían dedicarse a la enseñanza de niños, hombres que han hecho votos de castidad.

(Las palabras del Sr. Blasco Ibañez producen grandes rumores y dan ocasión a que la presidencia le llame al orden.)

El Sr. Pradera quiere usar de la palabra en el asunto, y el presidente no se le permite, diciéndole que ya hablará cuando le corresponda.

Continúa desierto el banco ministerial. Formulan varios ruegos los Sres. González

lez (D. Teodoro), Barroso, Auñón y Aznar. Apoya otra proposición el señor marqués de Lema.

El Sr. Lietgeit, comentando la ausencia de los ministros, dirige un ruego al de Fomento y le pide una relación sobre inversión de fondos de enseñanza.

El Sr. Vinciguerra pregunta al ministro de Marina, que acaba de entrar, si sabe el paradero de los demás ministros. (Risas.)

Hace al de Hacienda una pregunta sobre el impuesto de las utilidades.

El Sr. Romero Robledo dice que no puede discutir el dictamen del mensaje de contestación al discurso de la Corona, por no estar presente el gobierno.

El señor Presidente: Está presente un ministro, y está, por lo tanto el gobierno.

El Sr. Gómez Izazaga dice, que si en algo puede contestar a preguntas del Sr. Romero Robledo, lo hará con gusto, transmitiendo a sus compañeros todo aquello a que él no pueda responder.

El Sr. Romero Robledo contesta que no basta la presencia del ministro de Marina, por ser el menos político del ministerio.

El Sr. Frío y Caules pide al ministro de la Guerra y de Marina, que traigan a la Cámara los expedientes justificados del aumento de fuerzas de mar y tierra.

El Sr. Gómez Izazaga contesta que todo eso se sabrá con el dictamen sobre el proyecto.

El Sr. Frío y Caules no se conforma con esta explicación.

Los Sres. Sánchez Dalp y Muñoz y Rivero presentan documentos, que pasa a la comisión de presupuestos.

El señor conde de Moral de Calatrava ruega que se retire el dictamen relativo al ferrocarril de Santiago a Cortián, que figura en el orden del día.

El señor marqués de Figueroa manifiesta que se convendrá que todos los diputados gallegos se reúnan pronto, para resolver de acuerdo este asunto.

ORDEN DEL DIA

A las cuatro y media continúa la discusión del Mensaje.

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertirse a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que laten en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

Viene a ocuparse de la existencia de la patria y del problema de su regeneración.

Viene a formular un índice de lo que entiende que se debe hacer para ello.

Hace un año casi todos los hombres políticos fueron intervenidos, y sus declaraciones se publicaron en la prensa, conviniendo todos en la gravedad del mal y necesidad de la regeneración.

Ha pasado mucho tiempo ya desde Carrizosa, desde Santiago, desde el tratado de París, y la regeneración no aparece por ninguna parte.

(Ha entrado el Sr. Dato, tomando asiento en el banco azul.)

Lo primero que se impone es un estudio detenido sobre las causas y la extensión del mal.

Nos hemos quedado con este cuerpo peninsular, habiéndonos amputado las extremidades al perder las colonias.

Nuestra independencia es más ideal que real.

Al extranjero están entregados nuestro suelo, la explotación de nuestros ferrocarriles, de nuestros tranvías, de la mayoría de las empresas.

Para legislar hemos de pedir siempre la venia del Vaticano y del extranjero.

Este rincón que nos ha quedado carece de poder naval, de poder militar.

Sobre este territorio hay un Estado. ¿Es un Estado sano o enfermo?

En este organismo que llamamos Estado español, todos los órganos y el organismo en general están enfermos.

Lo están el poder legislativo, la administración, el poder judicial, los organismos municipales y provinciales.

Este territorio, sobre el cual se sienta el organismo Estado, merece el nombre de civilizado? Su subsuelo está sin trabajar y la mayor parte de su suelo inculto.

La sociedad española está enferma y sin ideales, está compuesta de individuos a quienes no hemos instruido para hombres y para ciudadanos.

No está organizada la sociedad española para cumplir los fines nacionales, y tiene que cumplirlos todos el Estado, lo mismo los históricos que los permanentes.

Este territorio no tiene prestigio ni moral.

El terrible paraguas empezó a describir círculos, y durante un minuto reinó en el establecimiento un estrepito indescriptible de ollores, quejas, juramentos, caídas, vasos y botellas rotos al chocar contra las paredes.

Cuando transcurrió un minuto, se aquí cuál era el estado de la lucha:

El erentista estaba de pie en medio de la sala, apoyado como antes de la lucha en su paraguas, que estaba inactivo.

No había recibido ningún golpe en la lucha. No le sucedía lo mismo a sus tres primeros agresores, que habían vuelto a la carga: Pas-de-Chance, que no podía tener mejor aplicado el mote (1), tenía en la frente un chichón hermosísimo de un color violeta sanguinolento; Ventre-de-Fer echaba sangre por boca y narices; por fin, los ásperezos caballos del hombre de la Tape-a-l'Oil no habían podido defender su cráneo contra un papo diestramente dirigido, y presentaba en ella una ancha herida, por la cual brotaba sangre en abundancia.

Los demás asaltantes se hablaban a respetable distancia, y las mujeres, asustadas, se habían refugiado en un rincón, excepción hecha de Tape-a-l'Oil, que trataba de levantar la partida cabeza de su amante.

Miraban al vencedor con stupefacción.

Un hombre dijo:

—¿Es el diablo?

—Diablo ó no diablo,—gritó Tape-a-l'Oil, he de ver el color de su sangre.

Se levantó, teniendo en la mano el cuchillo de su amante que había agido del suelo, y se precipitó sobre el descomulgado.

Esta, que había perdido el brillo fulgurante de sus ojos, y que continuaba haciendo alarde de su silenciosa tranquilidad, se colocó el paraguas debajo del brazo, se desabrochó la levita con un movimiento lento y metódico.

La furia llegaba a su lado con el pelo ten-

(1) Sin suerte.

el de cintura. Las señoras le enviaron besos con manos pródigas.

Pero hay arranques de fiera desesperada imposibles de detener. El marido de Luisa recibió, sin parecer notarlo, la patada de su adversario en la boca del estomago y sus dos puños en la cara. Pero siguió en su busca.

Los hombres aplaudieron a su vez.

—Buen Lorenés, cogele, agárrale.

Por fin, logró cogerle por el pescuezo.

Los dos adversarios rodaron al suelo. Buridan cayó debajo, pero tenía las manos libres; una de ellas se escurrió a lo largo de su pantalón hasta que encontró el bolsillo.

El marido de Luisa estaba rabioso. El calor del terremoto, la cólera por la vergüenza sufrida, los golpes recibidos durante las cortas peripecias de la lucha, le incendiaban el cerebro y le salían por los ojos. Sus rodillas apretaban hasta asfixiar el cuerpo del vencido, casi pegado al suelo.

—Pide perdón,—balbució,—ó te mato.

El muchacho le sacó la lengua.

El Lorenés se rió de una manera feroz.

—Entonces—rugió,—voy a hacer contigo albondiguillas.

Y levantó el puño como un martillo sobre el rostro del miserable.

Pero no le dejó caer.

ECOS DEL DIA

El ministro de la Gobernación ha girado a Valladolid la suma de 85.700 pesetas, rotas del crédito concedido a la ciudad de Rueda con motivo del gran incendio allí ocurrido.

Anoche se decía que el general Polavieja ha dado las órdenes más terminantes a sus amigos para que no permitan que los llamados polaviejistas, supuesto que no existía tal fracción o partido, y todos son conservadores, que es el nombre que les corresponde y el único que deben consentir.

Un periódico de Pamplona dice que en el colegio de Escapioles de dicha ciudad han ocurrido cosas tan poco edificantes, que muchos padres han retirado a sus hijos de aquel colegio.

Añade que es tan grave lo allí ocurrido que el padre provincial, residente en Zaragoza, ha adoptado alguna disposición importante.

También el ministro de Fomento ha tomado las más energéticas medidas para impedir lo que haya podido ocurrir en aquel centro de enseñanza.

El contingente del ejército y el presupuesto. El ministro de la Guerra declaró anoche lo siguiente: «Aunque se pidan 108.000 hombres, no por eso se aumenta la cantidad presupuestada para 80.000, por la sencilla razón de que en ciertas épocas del año se suenan el número total de hombres para componer el contingente que en otras épocas se produce.

«Disminuye el contingente al pasar de terminado número de soldados a la reserva y no sufre alteración progresiva hasta el ingreso en filas de los nuevamente sorteados. Esto por una parte.

«Por otra, de los 108.000 hombres, puede calcularse que más de 20.000 disfrutan de licencias criminales o ilimitadas, y otros se dedican a trabajos especiales que alivian de gastos el presupuesto.

«Pues bien, continúa el general Polavieja, —de perjuicio aligo al Tesoro público el que tengamos 108.000 hombres sin que experimente resarso alguno el presupuesto condecorado para el mantenimiento en armas de menor número de los os? No. En ese caso no se puede hacer un cargo de lo que a mi juicio en nada perturba la marcha habitual y constante de las cosas.

«Se quisiera, en Zaragoza, que figura en los cuadros de nuestro ejército un contingente activo de 80.000 hombres? Perfectamente. No veo en ello dificultad alguna. Pero en ese caso tendríamos que suspender la concesión de las licencias criminales e ilimitadas y otras por el estilo, porque de limitarse el contingente quedaría un número más mercedado siguiendo las prácticas hasta ahora establecidas con el sistema de licencias.»

Esta tarde a primera hora han conferenciado en el despacho de ministros de la alta Cámara el señor presidente del Consejo, los ministros de la Gobernación y de Fomento y el alcalde de Madrid.

La discusión del Senado sobre el tratado de París ha invertido la mayor parte de la sesión de hoy, y tampoco ha terminado. Hablarán todavía los Sres. Montero Ríos, Rodríguez San Pedro y Sánchez Toca para rectificar, y se proponen intervenir también de nuevo los señores marqués de Estella y Abazusa.

Tenientes alcaldes de Madrid. El orden probable de los tenientes de alcalde de Madrid, es el siguiente: Conde de Vilehas. Marqués de Santa Ana. José Cánovas y Virena. Agustín Resortido. Conde de Torre Arias. Prudencio Díaz Agero. Honorio Hernández Agero. Antonio del Águila. Manuel Fernández de Guevara. Alejandro María de Amirola.

No hay autorización. Algunos periódicos han concedido exagerada importancia a la conferencia que celebraron el miércoles con el señor ministro de Hacienda los Sres. Moret y Puigcerver.

Es cierto que hablaron dichos señores de la conveniencia de aplicar desde julio algunos de los proyectos económicos que podían ofrecer menos discusión, a fin de evitar, entre otros abusos, el del contrabando; pero nada prometieron los Sres. Moret y Puigcerver respecto a la autorización que tanto ha alarmado a algunos periódicos, limitándose a decir los dos ex ministros liberales, como ya dijimos oportunamente, que se oírían del asunto con el Sr. Sagasta y con sus compañeros de memoria para que resolvieran lo que estimasen más conveniente.

La mejor prueba de lo que decimos está en que el Sr. Sagasta nada sabía sobre el asunto, ni ha convalidado a sus amigos, ni ha consultado con las otras minorías para conocer su opinión y proceder, a ser posible, de común acuerdo en asunto de tanta importancia.

Fuera de esto, si ha existido por parte del gobierno el propósito de pedir la autorización de referencia, es casi seguro que habrá desistido de ella, todo vez que, tanto el Sr. Moret como los Sres. Romero Robledo, Navarro Reverter y Friso y Calles, es nombre de sus respectivos amigos, han manifestado esta tarde al señor ministro de Hacienda que no están dispuestos, en manera alguna, a que se aprueben por autorización los proyectos económicos.

El Sr. Gamazo, completamente restablecido de su enfermedad, ha podido ya salir de su casa. Nueva enhorabuena. Una comisión de señoras pensionistas de Ultramar se ha presentado esta tarde al señor presidente del Senado, para entregarle una exposición solicitando que no se retire de sus modestas pansiones la bonificación correspondiente a los servicios prestados en Ultramar.

LA CAMPAÑA DEL MAESTRAZGO

En la tarde de ayer se verificó en San Sebastián el acto de inauguración de la nueva conducción de aguas, en el parque Aderdi-Eder, frente al Gran Casino, donde se había instalado un estanque. El obispo de la diócesis bendijo las aguas y abrió las llaves, elevándose las aguas a gran altura y formando al caer una cascada copiosa.

La multitud prorumpió en aplausos. La comitiva regresó a la Casa Consistorial, donde fueron obsequiados los invitados. Hoy ha tenido fineste desecase la larga y penosa enfermedad que venía padeciendo la señora doña Angéles Hubert Carretero, viuda de Flores, y madre política de nuestro querido amigo D. Alfonso Pérez Nieva.

A este, como a toda su respetable familia, acompañamos en el dolor que tan sensible pérdida le ocasiona, deseándole resignación cristiana para soportar su desgracia. Ha empezado a publicarse en esta corte un periódico semanal, titulado El Mensajero Catal, con imparcial de los carteros de España y del extranjero. Está dirigido por el Sr. Casullo, y a juzgar por el primer número, que tenemos a la vista, promete tener larga y próspera vida.

En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y denuncie los solares del Banco Hispano Colonial, convertidos en campo de instrucción de las tropas y lugar sangriento de las ejecuciones militares. No es dudoso que las autoridades atenderán las justas quejas de los reclamantes.

Todos los artistas líricos y dramáticos están invitados para asistir a la reunión que se celebrará en el teatro Moderno el día 1.º de julio, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos importantísimos a la clase en general. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lázaro Ralero, subdirector letrado de propiedades y antiguo y excelente funcionario de Hacienda. Enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Nombramientos de alcaldes

Zaragoza.—D. Amado Laguna de Rius. Plasencia.—D. Germán Silva Lozano. Jarandilla.—D. Agustín Núñez Blázquez. Burgo de Osma.—D. Estauquo Marqués García. Villalpando.—D. Emiliano Ruiz y López. Asuaga.—D. Eulogio Rangio Hinojosa. Baranillo de Sayago.—D. Agustín Chico García. Don Benito.—D. Antonio Solano. Villafraña del Bierzo.—D. Jesús Adrán. Castuera.—D. Antonio de Cáceres Cáceres. Badajoz.—D. Gabriel González y Barrientos. Los Santos.—D. Jacinto Guerrero. Zafra.—D. Isidoro García de Virena. La Bañeza (León).—D. José Latas Valcárcel. Ciudad Rodrigo.—D. Luis Díez. Santa María de Nieva.—D. Juan Santos. Arenas de San Pedro.—D. Santos García Trilleros. Vich.—D. José Soler Aloy. San Felix de Llobregat.—D. José Molino. Barga.—D. José Cardona. Sanlúcar de Mayor.—D. Juan López. Puerto de Santa María.—Marqués de San Felipe.

Alcañón de la Frontera.—D. José María de las Rivas. Jerez de la Frontera.—Marqués de Casa Bermejo. Arcos de la Frontera.—D. José Olivares. Sanlúcar de Barrameda.—D. Manuel Hidalgo. Oviado.—D. Ramón Pérez Ayala. Talavera de la Reina.—D. Jorge Rodrigo. Córdoba.—D. Juan Luis Velasco. Priego.—D. Luis Entrambasaguas. Pozoblanco.—D. Domingo Marqués Moreno. Montoro.—D. Fernando Caffete. Sepúlveda.—D. Braulio Abad de Diego. Cuéllar.—D. Pedro Quemada de Romero Durango.—D. Juan de Ignarúa. Asendillo.—D. Juan Guzmán Aguado. Riazza.—D. Angel Alberto de León. Fátima.—D. Vicente Rull y Borja. Baza.—D. Pablo Font Rabat. Baza.—D. Manuel Sara. Atienza.—D. Victoriano Rodríguez Galán. Castro del Río.—D. Rafael Criado y López. Aguilar.—D. Juan María Burgos. Avila.—D. Perfecto Paz Serrano. Cebreros.—D. Blas Alvarez. Barco de Avila.—D. Manuel Guerra García. Jerez de los Caballeros.—D. Isidro Salazar Aguado. Fuente de Cantos.—D. Pablo Esteban Chaves. Herrera del Duque.—D. Ricardo Morales Cano. Nerva.—D. Andrés Domínguez. Valverde del Camino.—D. José Moya Torres. Huelva.—D. Manuel Martín Vázquez. Bobillos.—D. Juan Valbuena López. Arcañón.—D. Manuel Calonge de Rueda. Almonte.—D. Juan Villa Periana. Moguer.—D. Benigno Ibáñez Moreno. Minas de Riotinto.—D. Bernabé Merced Mora. La Palma.—D. Ignacio Fernández Cejuda. Carlet.—D. Pascual Socoy. Enguera.—D. Severiano González. Onteniente.—D. Pascual Guzman. Liria.—D. José Llad. Chelva.—D. Ramón Quiel. Játiva.—D. Ricardo Font. Chiva.—D. Ricardo Redondo. Alora.—D. Leandro Ródenas. Requena.—D. Vicente Berzal. Torrente.—D. Pascual Miguél Ros. Barga.—D. José Cardona. Piedrahita.—D. Jerónimo La Peña y Las tra. Bojalanc.—D. Salvador de Castro y Cora. Mora de Rubielos.—D. Enrique Muller Perech. Montalbán.—D. Mateo Serna. Illescas.—D. Natalio Gamba Esquivias. Fuente del Arzobispo.—D. Eusebio Martín Hernández. Escalona.—D. Esteban Tirado y Collado. Navahermosa.—D. Benito García Fernández. Puebla de Montalbán.—D. Basilio Martín Montalbo. Torrijos.—D. Antonio Pozo. La Vaquilla.—D. Benito Prieto Sierra. Posaderra.—D. Veremundo Nieto Alvarez. Riaño.—D. Manuel Alonso Buron. Coria.—D. Rufino Serrero Peralonso. Guadalupe.—D. Lorenzo Virena. Cazorla.—D. Tomás Castell. Solana.—D. Juan Ros. Gadesa.—D. Juan Figueras. Vendrell.—D. Juan Antón. Valls.—D. Lorenzo Mallorqui. Montblanch.—D. Matias Guarro. Tortosa.—D. Eduardo Rico. Albal de Tormos.—D. Juan Escudero Alvarez Cedra. Puebla de Alcocer.—D. Cefirino del Río. Villanueva de la Serena.—D. José María Molina.—D. Juan Megino. D. Pedro Cifuentes López. Sigüenza.—D. Marcelino Ibáñez Haro. Brihuega.—D. José Pajares Puigsegur.

LA CAMPAÑA DEL MAESTRAZGO

Volumen quinto de la tercera serie de «Episodios Nacionales» El eminente escritor ha querido, ante todo, trazar el cuadro de la guerra civil con sus horrores repugnantes y sus pasiones entloquecedoras, y por esta razón, que es la que nadié como Pérez Galdós sabe evocar del pasado, es tal vez La campaña del Maestrazgo, más grande, más impresionante que Zaragoza y El Empeinado de su primera serie.

Con este solo elemento dramático se sostiene el interés del episodio, siendo todos los personajes mariposos que revolotean en torno de aquella hoguera, cuyo resplandor irradian sobre las cimas de nuestros montes y donde se consumen en borragine espantosa la ancianidad y la juventud, la riqueza y la miseria; y hasta la eternidad de la naturaleza siente el calido de aquella tromba de fuego desolador.

Pasando las páginas de este libro se vive entre el espanto de la lucha que Cabrera y su ejército arroja en el huracán que lo trae y lo lleva desde las sierras de Aragón hasta la plana de Meñacorrano. La hielación amorosa de la tercera serie de episodios se interrumpe en este volumen, y como símbolo de la tragedia del Maestrazgo crea el talento del escritor inagotable el amor instintivo de un hombre hacia una mujer, cuyo fanatismo religioso trastorna las leyes de la Naturaleza. Estas historias son siempre raciones maravillosas en el alma de Galdós; la mujer de León Roch, Gloria, doña Periceta, Tormento, vivirán en la eternidad del arte.

Marcela es la heroína simbólica de aquella sociedad que debe transformarse al fuego de la pasión de Nelet, expresión de la naturaleza que no abdicla de la ley de la renovación. Nelet es el principio irrevocable que viene a secundar la esteril tierra de la intencional religión; Marcela es nuestra España, oscura, salvaje, remota, a la cuna de las sierras, escondida como bestia entre las fragosidades, anoreta a quien ilumina, no la luz sublime de la mística, sino el fuego fatuo del clasicismo filosófico de los peripatéticos y los escolásticos.

El amor de Nelet vence y triunfa de la duda teológica de Marcela; a la naturaleza de la mujer se rinde la magnada fuerza de la santa fúndida. La revolución del progreso se impone; aquellos dos elementos de la vida constituirán el vínculo de la familia, la paz va a remar, la felicidad alumbrará las bodas de Nelet con Marcela, que son la imagen del porvenir de la nación, extravaviada y perdida por entre emboscadas y combates. Pero el destino se interpone: Nelet asesina al hermano de Marcela, y aquel fratricidio, obra y símbolo de la guerra civil, renueva la inmensidad del odio apaciano. España vuelve a caer postada en el charco de sangre.

El momento en que Nelet asesina a Marcela y después se suicida, tiene la altura trágica del fin de D. Alvaro, tal vez le supera por la concepción y la energía. Pérez Galdós, que tan fecundo y tan fascinador nos muestra en esta tercera serie de sus episodios, tiene en La campaña del Maestrazgo mayor juventud, mayor fuerza en la forma mayor riqueza en el lenguaje que en los días de su vida, en que se revela con La Fontana de oro.

Su magia descriptiva está más brillante; el elocismo consagra por modelos la descripción que comienza este episodio, la merienda de las tropas de Cabrera en Burjassot y la fantástica cabalgada con que el héroe carlista surge en las páginas del libro.

La enseñanza política de esta novela es profunda; es trágico el fallo de la posteridad. Si Pérez Galdós escribiera en español tendría conformistas de los que espingan a Tolstoy y a Tolstoy; pero en las mujeres de esas reatas no cabe otra trascendencia que la rusa o la noruega.

Con un motivo análogo no conozco otra obra más dramática y más trascendente que los episodios de Pérez Galdós. Si alguien la conoce agradecerá la noticia.

A. Ortiz de Pinedo.

PROVINCIAS

POE TELEGRAFO (DE NUESTROS CORRESPONSALES) Fiestas populares. Soria 29, 9:50 n. Han dado principio hoy las tradicionales fiestas de la Madre de Dios, con gran animación. Mañana se lidiarán 80 toros por Bernadillo y su cuadrilla. Tiempo fresco.—Mencketa.

Precauciones. Zaragoza 29, 11:30 n. No obstante la tranquilidad que reina, las tropas siguen ocupando los puntos estratégicos. En Torrero y las plazas del Pilar, Mercado y Constitución hay fuertes retenes. Los gaceros pasean tranquilos y comentando este lujo de precauciones.—Mencketa.

Resistencia al pago. Barcelona 29, 11:40 n. Los gremios de corrajes y herreros han acordado no pagar los nuevos impuestos ni los recargos de guerra. Diferentes actividades obreras dependientes del comercio e industria de los ferrocarriles, han acordado igualmente resistirse al pago de nuevas tasas, por serles imposible hacerlo dados los exiguos ingresos de las clases proletarias. Parece que algunos industriales han propuesto cerrar sus establecimientos durante dos horas el lunes. Otros muchos opinan que no debe hacerse.—Mencketa.

Precauciones. Chubasco. Bombita. Barcelona 29, 11:40 n. Ante el temor de que pueda producirse alguna algarada por el descuento contra los impuestos, el gobernador civil ha ordenado a sus agentes que extremen la vigilancia. Ha desarmado un fuerte chubasco acompañado de relámpagos. Después de una cura hecha por el doctor Soler, Bombita ha marchado a Madrid.—Mencketa.

Cazadores. Alcalá de Henares 30, 8 m. Ha llegado, procedente de Vitoria, el batallón cazadores de Madrid. También espérase, por estar aquí destinado, el batallón cazadores de Barbastro.—Corresponsal.

Tropas. Córdoba 30, 2 t. Ha llegado el regimiento de infantería de la Reina y mañana se destacarán algunas fuerzas para Linares. Ha salido para Alcoigarr el batallón de cazadores de Cataluña.—Mencketa.

Regatas. Palma de Mallorca 29, 11 m. Las regatas organizadas por el Real Club han sido espléndidas, acudiendo un gentío inmenso en el cual destaca el bello sexo. Amenizó el acto la música regata. Los premios han sido muy disputados. Ha obsequiado el bronco regalado por la reina el bote Cortés. La regata de medios bocoyes ha sido divertidísima.—Mencketa.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 30 FONDOS PUBLICOS DEL 28 DEL 30 4 0/0 perpetuo interior. Fin corriente..... 62 65 62 75 Idem fin próximo..... 62 60 62 70 Serie F. de 5.000 pts. nom. • B, de 25.000 ..... 62 65 62 80 • C, de 12.500 ..... 62 70 62 80 • D, de 5.000 ..... 63 80 63 80 • B, de 2.500 ..... 63 80 63 75 • A, de 500 ..... 63 80 63 80 • G y H, de 100 y 200..... 63 00 63 00 En diferentes series..... 63 60 63 80

4 0/0 amortizable. Serie E. de 25.000 pts. nom. 70 10 70 30 • D, de 12.500 ..... 70 05 70 30 • C, de 5.000 ..... 70 15 70 30 • B, de 2.500 ..... 70 10 • A, de 500 ..... 70 10 70 40 En diferentes series..... 70 10 70 50

Vencimiento en 30 de Junio de 1899. Obligaciones del Tesoro (serie A)..... 101 75 101 75 Idem id. (serie B)..... 101 65 101 80 Idem de Aduanas interés 5 0/0 anual, núms. 1 a 1.600.000. 92 75 92 80 Idem hasta 10.000 pts. nom. 92 80 92 80 Billetes de Cuba (1898)..... 63 65 63 65 Idem hasta 10.000 pts. nom. 63 65 63 65 Billetes de Cuba (1899)..... 63 65 63 65 Idem hasta 10.000 pts. nom. 63 65 63 65 Oblig. Filipinas 6 0/0..... 76 75 76 85 Idem hasta 10.000 pts. nom. 76 90 76 95 Sisas del Ayuntamiento. Oblig. de 1.º de 250 pesetas..... • • • • • Id. id. de 500 y 1.000..... • • • • • Id. id. de 2.000 y 5.000..... • • • • • Id. id. de 10.000 y 20.000..... • • • • • Id. id. de 50.000 y 100.000..... • • • • • Acciones Banco de España..... 410 50 411 00 Comp. Arrend. de Tabacos..... 290 00 293 00 S. de este. de Chamberi..... • • • • • 113 00

CAMBIOS Londres, vista..... 80 80 • • • • • 22 80 22 25

Telegramas de la agencia Fabra Paris 30 Apertura de la Bolsa de hoy. Exterior español, 62-20 y 60-80. 3 por 100 francés, 100-82.

La renta francesa se presenta floja en la apertura de la Bolsa de hoy. El exterior español ofrece brucas oscilaciones: abre a 92-20, sube a 92-50, desciende luego a 61-90 y por fin a los 60 y cincuenta de la tarde se hace a 60-80, es decir, con una baja de 1-40 con relación a la apertura. Estas oscilaciones se atribuyen principalmente a efectos de la liquidación. En la Bolsa de Bruselas ha bajado también mucho el exterior, a causa de la perturbación que existe en aquel mercado, originada por la grave situación de Bélgica.—Fabra.

SENADO

SESION DEL DIA 30 Se abre a las tres y veinte minutos. Preside el Sr. Martínez Campos. En el salón hay dos docenas de senadores. Se da cuenta de varios proyectos de ley remitidos por el Congreso. El Senado acuerda que las secciones nombren una comisión que determine el procedimiento de hacer el sorteo para la renovación de la parte electora de la alta Cámara, armonizando el reglamento, y el decreto que aumenta el número de senadores que eligen determinadas provincias con motivo de la pérdida de las Antillas.

ORDEN DEL DIA Se reanuda la discusión sobre el voto particular relativo al acta de las sociedades económicas de la región valenciana, que el Sr. Villanueva rectifica, lamentando la ausencia del señor presidente del Consejo, a quien había avisado por carta. Señala un precedente contrario al dictamen sentado por la comisión de Actas y el acuerdo de la Cámara en 1891, que anuló la elección por la suspensión de la sociedad Económica de Córdoba.

Insiste en que hay vicio de nulidad por intervenir los socios correspondientes a la elección al combate de la alta Cámara, que el acta del voto particular al parecer del ministro de la Gobernación de 1891, D. Francisco Silvela. El Sr. Planas y Casals defiende el criterio de la mayoría de la comisión. Rectifican ambos oradores y es desechado el voto particular por 84 votos contra 49, siendo aprobado el dictamen.

Tratado de paz. El señor conde de Esteban Collantes habla para alabar y niega que el señor Cánovas quisiera enfrente de las reformas del Sr. Maura, que tanto combatió con sus propios amigos políticos del Sr. Sagasta. Explica el carácter de las reformas del Sr. Cánovas diciendo que siempre en las cuestiones de Cuba tuvo criterio radical. El Sr. Fernando González dice que las reformas del Sr. Maura despertaron en Cuba, y que las combatió con el afán de la unión constitucional porque en ellas no intervinieron. Añade que el espíritu de partido, tan deplorable en Cuba, ha sido también causa de la pérdida de Filipinas, que continuarían siendo españolas de haber expulsado de allí a las órdenes religiosas.

Censura a la comisión de París por haber cedido Cuba a los Estados Unidos y recorda el combate de Don Juan de los Rios y el Caballero de la Blanca Luna, como ejemplo inmortal de lo que siempre ha sido el alma de España. Esa cesión, exclama, no ha debido hacerse jamás. El Sr. Cobian rectifica e insiste en que si los buenos oficios de Olney, expuestos en la nota de 4 de abril, se hubieran aceptado, no hubiese padecido con ello el honor nacional.

El señor conde de Esteban Collantes dice que el partido conservador tuvo puntos de vista, con relación a las reformas del Sr. Maura, y no las combatió, en el verdadero sentido de la palabra, como las combatió los liberales mismos. Añade que el partido conservador no era antirreformista, y la prueba de ello es que el general Primo de Rivera llevó a Filipinas instrucciones para implantarlas. Contestando al Sr. Fernando González, dice que ese Quijote ha sido causa de muchas desdichas para España. Venido, decía al Caballero de la Blanca Luna: «Apriete más la lanza.» Yo creo que los americanos la han apretado bien!

Niega que el partido conservador combatió las reformas del Sr. Maura para dividir la mayoría, pues no era preciso, por estar ya muy divididos los liberales respecto a la obra del Sr. Maura. Si el partido liberal estimaba conveniente la aceptación de la nota Olney—exclama,—en vez de acusarnos de débiles, debió hacer propaganda en ese sentido. El Sr. Primo de Rivera habla para alusiones. Se levanta la sesión a las siete.

EXTRANJERO

COMISION DE PRESUPUESTOS Paris 29. La Cámara de los Diputados ha adoptado una proposición prorrogando los poderes de los miembros de la comisión de presupuestos de 1899 para 1900.—Fabra. Dreyfus a la vista. Paris 30. Todavía no hay noticias de la recalada de Dreyfus, que conduce a Dreyfus, en las costas de Francia, pero se calcula que esta tarde o mañana podrá estar a la vista de Brest.—Fabra.

La conferencia de la paz. Paris 30. Los masones suizos, reunidos en Neuchâtel, han dirigido a la conferencia de La Haya un despacho haciendo sinceros votos por el éxito de dicha conferencia y expresando su profunda gratitud a los hombres de corazón que trabajan por la dicha de la humanidad mediante la paz.—Fabra. Huelgas. Berlin 30. La huelga de Harne (Westfalia) parece tocar a su término. Gran número de obreros ha vuelto al trabajo, esperando que han desistido otros muchos. La población está completamente tranquila.—Fabra.

COSAS DE ALEMANIA

FOR TELEGRAFO Paris 30. El título de conde concedido al ministro Sr. Buiow, se cree sea el primer paso para otra dignidad más alta, pues sabido es que el príncipe de Hohenzollern, cañiller del Imperio habrá de retirarse en el otoño próximo a causa de su avanzada edad. Tampoco faltan personas supersticiosas que recuerden que el título de conde concedido a Buiow a Caprivo fue para el mis-

En él no hay hombres ni ciudadanos, porque no se les ha educado para tales, pues para ser hombres hay que bastarse a sí mismos y para ser ciudadanos hay que cumplir los deberes que la ciudadanía impone. La enfermedad que padecen estos países es de mala índole, y se teme que no se haya curado alguno de los que apoyaron a la mala política de los órganos enfermos. En el extranjero se tiene la idea de que nuestra patria sino ha perecido, está en trance de perecer, y hasta que la nacionalidad española no tiene derecho a vivir. Recordar una conversación que viajando por el extranjero tuvo con un inglés que le dijo que nuestro país no estaba yéndole bien y por lo tanto estaba irremisiblemente llamado a desaparecer. «No vivís los españoles la vida religiosa, decía, sino una vida hipócrita. No vivís la vida política. No vivís la vida económica, pues no cultiváis vuestro suelo, ni la vida moral, ni la científica, ni la artística. Un país que no cumple ninguno de los fines de la vida, no puede morir.»

«¿Por qué no hay emigración, pero en el fondo hay una verdad aterradora. El Sr. Sagasta: ¿y qué contestó S. S. al inglés? El Sr. Sol y Ortega: Yo lo diré al rectificar si el Sr. Sagasta ó alguno de sus amigos lo desea. Le grave es que todas las naciones nos iratan como si estuvieramos a punto de morir. Se habla ya del reparto de las pocas islas y colonias que nos quedan. Habla de un artículo de la Independencia Belg, en que decía este periódico, a propósito de la conferencia de la paz: «Quizás daréis la paz al mundo con el reparto de los despojos de ese cadáver que se llama España.»

Proponia el mismo diario que, como compensación de la pérdida de Alsacia y Lorraine, se diera a Francia Cataluña, Aragón y Navarra. «Un señor diputado: Esos señores reacios separatistas. El Sr. Sol y Ortega: Yo soy tan español como el que más. Podría S. S. serlo tanto como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos.) Yo expongo los males para que se estudien y se busque el remedio. Todo el mundo cree que España desaparecerá por la codicia de las demás naciones. Lo creen hasta muchos españoles. Soy español, y a macho martillo; jamás coró a los catalanes que hablaron contra Madrid; no debó a Madrid más que simpatías y beneficios. Por eso hablo con esta libertad. Si no se regenera este país, que por nuestra incuria tiene gérmenes de desaparición, veréis cómo retrocederemos a los tiempos interiores a Fernando e Isabel, y veréis cómo este país se borra del mapa. Es preciso regenerar a la patria y evitar eso. Yo hablo por lo que he sido en Cataluña, donde he oído el regionalismo ófeso peligro; pero el separatismo puede ófrecerlos gravísimos mañana. Habla de las instituciones nacionales, y dice que no puede echarse la culpa al régimen parlamentario, porque las instituciones no son culpables de que los hombres las prostituyan. Entre las causas que nos han traído a este estado, están los gobiernos. El Parlamento ha sufrido durante estos veinticinco años una epítisis diminuta. El poder ejecutivo ha invadido sus atribuciones. No hemos hecho caer a un gobierno parlamentariamente, jamás. No hemos examinado los asuntos que debíamos examinar. Así hemos delegado a esa omnipotencia del poder ejecutivo, y a esta impotencia del poder legislativo. No contamos el poder ejecutivo con divorciado del legislativo, no ha divorciado del país. Aquí no se han examinado debidamente las cuentas del Estado, se han otorgado grandes créditos para marina y no para tierra; se han otorgado créditos para marina y no para tierra; se han otorgado autorizaciones incomprables. Habéis entregado al Vaticano, al buscar su apoyo, la sociedad española. Habéis entregado nuestra hacienda a la banca. Os habéis apoyado en el ejército, no por lo que él vale, si no porque le habéis tenido miedo. Habéis tenido miedo a la marina. Habéis tenido miedo al clero; a indisponeros con el Vaticano, y a que peligraran las instituciones. Habéis tenido miedo a los tenedores de la deuda, y a que la alta banca os carrara los bolsillos. Habéis tenido miedo hasta de suprimir el juego, por temor de que pusieran petardos los jugadores. Entiendo que la regeneración del país depende, ante todo, del poder legislativo. Este puede redimirse de sus faltas pasadas realizando actos de energía y diligencia, de enmienda y de arrepentimiento, extendiendo que el gobierno haga lo que debe hacer. El Congreso y el Senado han de ser valientes, muy valientes, para exigir al gobierno, sin contemplación de ninguna clase, las reformas necesarias para la regeneración del país. Hay que hacer esto, no de un golpe, sino con tiento y maduro examen. Hay que regenerar el Estado, haciéndole cumplir sus funciones al territorio, para sacar de él lo que pueda dar, y la sociedad, educando para hombres a los individuos. Como hay que ir por partes, y lo primero que se encuentra es el Estado, yo me limito ahora a pedir al gobierno que empiece por la regeneración del Estado. Este gobierno ha tratado de hacer sólo la regeneración en beneficio de los que copran; no ha intentado hacerla en beneficio de los que pagan. Hay que hacer economías, porque al contribuyente es preciso e indispensable compensarle ó coarventarle. El gobierno se ha empeñado, como decía un amigo mio, en ofender al contribuyente, pero alentarle en seco. (Risas.) Si en la contestación al Mensaje queremos hacer conocer lo que piensa el país, podríamos autorizar al gobierno para que el presupuesto del año anterior siguiera sobroñando en el próximo, y le votáramos algunos proyectos de carácter urgente. Hay que atacar, peñidónalos un esfuerzo, a las empresas de ferrocarriles, que tantos beneficios han recibido del Estado. Hay que hacer un catastro verdad bajo la fiscalización del gobierno y de la Cámara. Esto no se hace porque no les conviene a algunos diputados, senadores y personas influyentes que son propietarios. Antes de votar un nuevo presupuesto, debemos conocer cómo se ha invertido el dinero gastado en la guerra. (En el balcón azul los Sres. Dato, Gómez Izuz y Polavieja.) No extrañad que el gobierno no atienda a mis reclamaciones y sea mi discurso sermón perdido. Por mi parte, si el gobierno se propone seriamente la regeneración, en estos bancos tendré en mi auxiliar poderoso. Habéis de tener en cuenta que, de seguir así, tropezaréis con grandes dificultades y trastornos, como los ocurridos ya al anunciar los presupuestos. Tened en cuenta que si no hacéis la regeneración, si no sabéis ni queréis hacerla, llegará el día en que los contribuyentes se pondrán al lado del pueblo y harán con él la regeneración. El discurso del Sr. Sol y Ortega ha causado en la Cámara y en más aun en el público de las tribunas profunda impresión. El Sr. Viesca (D. Rafael) de la comisión, dedica grandes elogios al Sr. Sol y Ortega, pero dice que ha exagerado las tintas de su discurso, y que ha estado excesiva-

mente pesimista al pintar a España como un país muerto. Ahora mismo, a propósito de la muerte del Sr. Castelar, se han puesto, una vez más, manifiestas las consideraciones que las naciones extranjeras nos guardan. Alude al discurso del Sr. Sol y Ortega cuando las actas de Barcelona, y asegura que entonces dijo que no quería nada con la minoría republicana. (Ha salido el general Polavieja y entrado el Sr. Silvela.) Contando el Sr. Viesca diciendo que las alusiones al Vaticano han sido de mal gusto. Elogia con entusiasmo al Sumo Pontífice. Añade que los gastos de la guerra están claramente expresados en los nuevos presupuestos. Rectifica el Sr. Sol y Ortega y se levanta la sesión.

En la tarde de ayer se verificó en San Sebastián el acto de inauguración de la nueva conducción de aguas, en el parque Aderdi-Eder, frente al Gran Casino, donde se había instalado un estanque. El obispo de la diócesis bendijo las aguas y abrió las llaves, elevándose las aguas a gran altura y formando al caer una cascada copiosa. La multitud prorumpió en aplausos. La comitiva regresó a la Casa Consistorial, donde fueron obsequiados los invitados. Hoy ha tenido fineste desecase la larga y penosa enfermedad que venía padeciendo la señora doña Angéles Hubert Carretero, viuda de Flores, y madre política de nuestro querido amigo D. Alfonso Pérez Nieva. A este, como a toda su respetable familia, acompañamos en el dolor que tan sensible pérdida le ocasiona, deseándole resignación cristiana para soportar su desgracia. Ha empezado a publicarse en esta corte un periódico semanal, titulado El Mensajero Catal, con imparcial de los carteros de España y del extranjero. Está dirigido por el Sr. Casullo, y a juzgar por el primer número, que tenemos a la vista, promete tener larga y próspera vida. En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y denuncie los solares del Banco Hispano Colonial, convertidos en campo de instrucción de las tropas y lugar sangriento de las ejecuciones militares. No es dudoso que las autoridades atenderán las justas quejas de los reclamantes. Todos los artistas líricos y dramáticos están invitados para asistir a la reunión que se celebrará en el teatro Moderno el día 1.º de julio, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos importantísimos a la clase en general. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lázaro Ralero, subdirector letrado de propiedades y antiguo y excelente funcionario de Hacienda. Enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y denuncie los solares del Banco Hispano Colonial, convertidos en campo de instrucción de las tropas y lugar sangriento de las ejecuciones militares. No es dudoso que las autoridades atenderán las justas quejas de los reclamantes. Todos los artistas líricos y dramáticos están invitados para asistir a la reunión que se celebrará en el teatro Moderno el día 1.º de julio, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos importantísimos a la clase en general. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lázaro Ralero, subdirector letrado de propiedades y antiguo y excelente funcionario de Hacienda. Enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y denuncie los solares del Banco Hispano Colonial, convertidos en campo de instrucción de las tropas y lugar sangriento de las ejecuciones militares. No es dudoso que las autoridades atenderán las justas quejas de los reclamantes. Todos los artistas líricos y dramáticos están invitados para asistir a la reunión que se celebrará en el teatro Moderno el día 1.º de julio, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos importantísimos a la clase en general. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lázaro Ralero, subdirector letrado de propiedades y antiguo y excelente funcionario de Hacienda. Enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y denuncie los solares del Banco Hispano Colonial, convertidos en campo de instrucción de las tropas y lugar sangriento de las ejecuciones militares. No es dudoso que las autoridades atenderán las justas quejas de los reclamantes. Todos los artistas líricos y dramáticos están invitados para asistir a la reunión que se celebrará en el teatro Moderno el día 1.º de julio, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos importantísimos a la clase en general. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lázaro Ralero, subdirector letrado de propiedades y antiguo y excelente funcionario de Hacienda. Enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y denuncie los solares del Banco Hispano Colonial, convertidos en campo de instrucción de las tropas y lugar sangriento de las ejecuciones militares. No es dudoso que las autoridades atenderán las justas quejas de los reclamantes. Todos los artistas líricos y dramáticos están invitados para asistir a la reunión que se celebrará en el teatro Moderno el día 1.º de julio, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos importantísimos a la clase en general. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lázaro Ralero, subdirector letrado de propiedades y antiguo y excelente funcionario de Hacienda. Enviamos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

En la tarde de ayer, los propietarios de las casas de la calle de los Balcones se fusionó al soldado Pacheco, en reunión celebrada al efecto, nombraron una comisión que los represente y

HAN FALLECIDO:

En Barcelona D. Pedro Roselló, D. Francisco Prina, D. Francisco Valtierra, D. Cristóbal de Hato, D. Juan Díaz, D. Antonio Gallo, D. Lorenzo Rodríguez, doña Josefa Girana, D. Carlos Bieri, D. Nobuquet Antenor, doña Eugracia Casanova, doña Matilde Areante, doña Josefa Bosa, doña María Leguina y D. José Fito y Barri. En Albacete D. Federico Arriach Eguarán. En Avila doña Juana Paniz. En Bilbao la señorita Leonor Garmendia y Miquel, D. Isidoro de Lecubarrí y Urcullu, el niño Manuel Salegui y doña María Jesús Iruarreta. En Cádiz doña Manuela Martínez de la Vega. En San Sebastián D. Hipólito Lacaiz y

Garzicoccha, D. Santiago Benito Calonge y Euzoqui, y D. José Francisco Aramburu y Uzcualqui. En Castellón D. Francisco Casador y la niña María Cardona. En Veredas (Ciudad Real) D. Santiago Molinero. En Granada doña Angustias Pastrana López. En Logroño D. Canuto Pellejero Mazo, D. Francisco Martínez Pasual, D. Félix Alcáide Benito, D. Manuel Ruiz Gil y don Lorenzo Ruiz García. En Murcia D. Antonio Palazón Serrano. En Burgos D. Pablo Pérez Oreense y doña Martina Romo Garzón. En Cartagena la niña María Luisa Cantal Moreón de Girón, doña Rosa Martínez Pérez, doña Gertrudis Díaz Bermejo, doña Antonia Olmos Agüera, doña María

Solano Cañavate, doña Dolores Navarro Jorquera, D. Francisco Segura Aparicio y D. Isidoro Fernández Tomás. En Pamplona D. Alejo Aranz y Lacor, D. Teodoro Alpin Vergara, D. Eloy Amador y P. de E. D. Casas Valiente Anulio y doña Sabina Díaz Izco. En Palencia D. Vicente Salameca Rolán. En Rollán (Salamanca) la niña Eladia Casaca Lorente. En Salamanca D. Manuel Diego Mateos. En Santander D. Manuel Rosada y Martínez y D. Julián Soriano y Jordán. En Ibarra (Guipúzcoa) D. Daniel Baro Bru y don Francisco F. Abregú Llorens. En Valladolid D. Máximo Fernández Rey. En Zamora doña Ramona Hernández Parra y D. Benito Izquierdo.

Odol la mejor para la dentadura. El frasco Ptas. 3.50. CHARADA. Es primera elemento principal; segunda es un pronombre; tercera es animal; y si todo no es nombre, está de todo lleno el santoral. Solución a la anterior: PIA.

Espectáculos para el día 1. JARDIN DEL BUEN RETIRO. 9.-P. 16. de abono. -T. par. -Los Intermedios en el Jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. ZARZUELA. 9.-Los dos pilletes. APOLO. 8.34. -El trabuco. - Los arastras. -La luz verde. -El pino del día. -La ballet volant (Las voladoras). -LA VILLA. 8.12. -Paso a dos. -Ortografía. -Al agua, patos! -Concurso universal. EL DRORADO. 9.-Las instantáneas. -La baraja francesa. -La buena sombra. -Las instantáneas.

PARIS. 9.-Compañía internacional, eucroste, gimnástica y acrobática. -Quinta representación de la pantomima de los Caballeros nadadores. Entrada general 50 céntimos. CIRCO DE COLON. 9.-Gran función por la compañía Alegria, tomando parte los principales artistas de la compañía y la pantomima la Feria de Sevilla, con la lidia de un becerro. Entrada general 50 céntimos. DIORAMA (sucesor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1 y Carrera de San Jerónimo, 1). -Vistadas y notables vistas de todos los países, por diez céntimos. FARQUE RUSIA. 9.-Eden-Cancera. -Complots franceses y españoles. -Minuto. -Pilar Monterde. -Can-can.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el 30 de junio de 1899.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various locations like Linea Concepción-Idem, Madrid-Madrid, Barcelona-Vigo, etc.

Sorteo para el día 10 de julio.

Constará de 18.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en decimos a diez pesetas, distribuyéndose 910.000 pesetas en 650 premios. Uno de 240.000, uno de 80.000, uno de 25.000, 10 de 5.000 y 651 de 800. Dos aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio primero. Dos id. de 1.500 para los números anterior y posterior al del segundo. Dos id. de 1.400 para los números anterior y posterior al del tercero.

Large table of lottery numbers and prizes, organized in columns with headers like Cent., Mil., and various numerical values.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 1 DE JULIO

BOLETIN religioso del día 1.

Santos del día 1 de julio. Santos Casio y Secundino, obispos y mártires. San Teodoro, presbítero. San Teobaldo, ermitaño, y Santa Leonor, virgen. Sol: sale a las 4:29; se pone a las 7:57.

Cultos para el día 1.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas (Paseo de Santa Engracia), donde por la mañana a las diez habrá misa cantada, y por la tarde a las seis solemnemente de 11. Visión de Nuestra Señora, preces y reserva. En San Pascual, Carboneras, Esciavas Reparadoras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En el Buen Suceso continúa a octava el Santísimo; a las diez misa cantada y por la tarde habrá sermón, predicando el señor obispo de Sion. En las Carboneras sigue el quinario de la Preciosa Sangre, siendo orador el señor Maizadeo. En la iglesia Pontificia continúa el triduo al Sagrado Corazón de Jesús, siendo orador todas las tardes a las seis y media el Sr. González Reyes. En las Trinitarias, id., la novena, siendo orador el padre Gacenas. En San Millán sigue la solemnidad novena al Corazón de Jesús, predicando todas las tardes a las siete y media el señor González Reyes. En San Pedro de los Naturales (calle de la Torre-cilla) continúa la novena al titular, predicando el señor Neira. En Santo Domingo sigue la novena al Corazón de Jesús, predicando todos los sábados a las siete y media de la mañana. En la Catedral, Buen Suceso, Piedad, Socorro, Descalzas, Comendadoras y San Francisco se cantará la novena por la tarde, y al anochece en Santa María, San Ginés, Santiago, San Sebastián, Paloma y otros templos. La misa y oficio son de la octava de la Natividad de San Juan Bautista. Visión de la Corte de María. - Nuestra Señora de la Almudena en San Luis, de la Blanca en San Sebastián ó del Olvido en San Francisco.

Enterramientos.

Durante el día 29 se ha dado sepultura a 55 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Almudena..... 47 En San Isidro..... 5 En San Justo..... 5 En San Lorenzo..... 5 En Santa María..... 2 En San Sebastián..... 2 Civil..... 2

Casas de Socorro

En el día 29 han sido asistidos en las de esta capital 91 accidentados: 60 levas, 18 graves y 13 de pronóstico reservado.

SEMANA CÓNICA por Cilla

RECUERDO del soldado Pacheco La asistente nueva Pérez Niera y Varela UN EXITAZO Juan Pérez Zúñiga DE VERBENA por Estevan

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO

ALMONEDA, LEPANTO, 4. BAJO. No admite proletores.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS

A comerciantes e industriales. Médicos intereses, fácil pago. CARRERAS, 39, PRAL, 120.

CURACION del DIABETES

EL VINO URANIADO Pesqui Hace disminuir de un grado por día EL AZÚCAR DIABÉTICO

Depósito en: Madrid, Xerona MICHEL, Barcelona, Valencia, Ferrol y G. Venta por mayor: PERQUÍ Burdeos

CONSULTA DE Males Especiales

de 10 a 8, gratis a los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO (calle de 23, 15 (calle Calatrava))

CURA EN 2 DIAS

Blenorragia (Gujos), Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, Higos, chancros, verrugas, Fimosis Koch, Síptas, Para las Heridas de la sangre, las Pielitis, Depurativas, 3 pías. Venéreas, boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 15, Madrid. Consultas gratis y por carta. Yac correo por sellos o libranza.

HALLAZGO PERRO DANÉS DE

color azul. Democracia, número 5. Puente de Valdecasas.

ALMONEDA, ULTIMO DIA, PARA REALIZAR, FLOR ALTA, 4, PRAL

Abanicos

japoneses, de millones, para señoras y niños, variedad en luto y otros lutos.

Abanicos

de fantasía para regalos, novedades recientes.

Pai-Pai

de palma desde 40 céntimos. Thomas, Alcalá, 2 (continúa al café).

SPARKLETS

para viajar y para beber, gases todas las bebidas, nueva invención.

BAÑOS

fuertes y grandes a 7 duros. TOPS ingleses de una pieza.

FAROLES

para iluminación y jardín.

UTENSILIOS

de cocina. - Invernáculos de viaje de todos los sistemas

LÁMPARAS

de todas clases. Antigua lamparera de María, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neji.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea número 146. PARIS..... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 181, idem des Capucines. Mme. Lapointe, idem 213, idem des Capucines. Mme. Alhanne, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mme. Vve. Bergen, 43, boulevard des Capucines Sr. Encargado del kiosque número 246, idem idem, 112 Mme. Walter, avenue Keber, 68, kiosque. Mme. Denac, kiosque 126, boulevard des Capucines en face la Grand Hotel BIARRITZ..... Mr. Victor Benquet, librai.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. CARLOS GRÉBUS Y CHANOINE

INGENIERO DE LA ESCUELA CENTRAL DE PARÍS DIRECTOR GENERAL DE LA COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES DE M. Z. A.

Caballero de la Legión de Honor, Gran Cruz de Isabel la Católica, comandante de la real y distinguida orden de Carlos III y del Cristo de Portugal, condecorado con la Cruz del Mérito Militar de tercera clase, presidente honorario de la sociedad francesa de Madrid, etc., etc.

FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE JULIO DE 1898

R. I. P.

Su hermana Mme. Mayer-Grébus y su sobrino M. Henri Mayer.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará el día 1.º de julio, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Luis de las Francesas (calle de las Tres Cruces).

CONTADORES PROVINCIALES, MUNICIPALES

Preparación y repaso teórico práctico, para los próximos exámenes, por Contadores, bajo la dirección de D. CESAR CASNER, contador provincial. -SILVA, 28, 2.º

SATURRARAN

Baños de mar. El Gran Hotel se abre el primero de julio a fin de septiembre. Hay baños calientes, duchas, regaderas de agua de mar.

TRASPARENTES

ganga, a precios increíbles, en pasajes, horas con iniciales o emblemas, lutes plumeros, galiterías, botones para botones; botones de cocina. Ferret, Cab. de Gracia, 28.

DINERO

por aliajas y papeletas del Monte, alta tasación, módico interés (verdad), pago en pequeños plazos mensuales o de una vez. Fuencarral, 12, principal.

Almoneda

gran mobiliario de casa. - Hay colgaduras. - Zerrilla, 87, bajo.

ALMONEDA DE UN RICO MOBILIARIO.

Arenal, 7, 2.º de la.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Fuert del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PREMIOS PARA LAS NIÑAS LA MADRE DE FAMILIA Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA SEÑORA DOÑA RAMONA GALLO ALCÁNTARA Y GALLO

FALLECIÓ EL 23 DE LOS CORRIENTES

Sus sobrinas, hermanos políticos, primos y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Bárbara el día 1.º de julio, a las once de la mañana.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Sevilla y Valencia y Obispo de Tarazona han concedido ochenta y cuarenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

A LAS SEÑORAS EN EL GRAN TALLER DE MODAS

ESTABLECIDO EN LA CUESTA DE SANTO DOMINGO 6, 2.º DEBECHA encontrarán cuantos figurines de última moda desen en toda clase de prendas, para señoras y niños. Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y un sello para la contestación. Cualquier señorita que sepa algo de modista y necesite ejercerlo fuera de su casa, se la dan lecciones en este gran taller. También se venden patrones. GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º

DESTINOS VERDAD

con sueldo de 3.000, 5.000 y 7.500 pesetas para cubrir plazas de maestros en toda España, de una importante empresa mercantil, y buenas administraciones mediante garantía y referencias. Minas, 20, D. 3 y 7.

TOS FERINA

Se cura pronto y radicalmente con el JARABE ANTIFERINO de Sánchez Ocaña, lo más recomendable para esta enfermedad. Frascos de 2 y 3,50 pesetas por correo certificado, 4 pesetas. En su farmacia, Alcalá, 35, frente a Relatores. Por mayor, Sres. García Ortiz y Hernández.

PREMIOS PARA LAS NIÑAS LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.

LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA Véndese a peseta en las librerías dedicadas a vender libros de educación.